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Amtliche Bekanntmachungen 
 
Tagesordnung für die Gemeinderatssitzung am Montag, 

28.06.10 um 19:30 Uhr im Sitzungssaal des Rathauses 
Oggelshausen: 

1. Pfarrstadel – Sachstandsbericht und Vergaben:  
a) Heizungsanlage 
b) Gussasphaltarbeiten 
c) Schlosser- und Metallbauarbeiten 

2. Oberflächenwasser–Ergebnisse der Besprechung vom 
10.06.10 

3. Abbruch von kommunalen Gebäuden – weitere Maßnahmen 
a) Postgasse 5                            b) Schulstraße 13 

4. Sanierung Grundschule und Rathaus – Sachstandsbericht 
5. Umbaumaßnahmen im Pfarrstadel - Sachstandsbericht 
6. Feststellung der Jahresrechnung 2009 
7. Finanzsituation des laufenden Haushaltsjahres 
8. Vorberatung über den Vermögenshaushalt 2011 
9. Vorberatung der Mittelfristigen Finanzplanung 2012 - 2014 
10. Bauvorhaben 

a) Flurstück 911 
b) Gartenstraße 4 

11. Bekanntgaben: 
a) Geschwindigkeitsmessungen 
b) Verkehrsschau Steinhauser Straße - Schienenhof 
c) Sinkkastenentleerung 
d) Wasserverbrauch und Wasserverluste 
e) Mitteilung der EnBW 
f) Gespräch mit dem Gemeindetag in Seekirch (14.06.10) 
g) Arbeitstagung des Ausschuss der württembergischen 

Standesbeamten am 15.06.2010 in Oggelshausen 
12. Anfragen und Sonstiges 
Zur öffentlichen Sitzung sind alle interessierten Einwohner herz-
lich eingeladen. Im Anschluss an die öffentliche Sitzung findet 
eine nicht-öffentliche Sitzung statt. 
 
Vorankündigung 
Die nächste Sitzung der Teilnehmer an der Gewerbeschau wurde 
für Mi., 21.07.2010, 19:30 Uhr (Sitzungssaal Rathaus) 
vereinbart. 
 
Seniorenausflug 

Der diesjährige Seniorenausflug wird am Donnerstag, 

15.07.10 stattfinden und uns nach Salem sowie in das 
Nudelhaus nach Mengen führen. Anmeldungen werden ab sofort 
im Rathaus ent-gegen genommen. Tel. 9 12 27. 
 
Fußballspielen im Schulhof 
In letzter Zeit häufen sich Beschwerden, dass im Innenhof vor 
der Gymnastikhalle Fußball gespielt wird und insbesondere 
Wände und Scheiben durch die Bälle verschmutzt werden. Ich 
bitte alle um Mithilfe, damit dies unterbleibt. 
 
Straßensperrung am 26.06.2010 
Der Narrenverein wird anlässlich der Veranstaltung (Bobbycar-
Rennen) am Sa., 26.06.10 zwischen 12 Uhr und ca. 18 Uhr die 
Römerstraße zwischen der Einmündung der Steinbergstraße und 
der Firma Wild sperren. Eine örtliche Umleitung ist möglich. Um 
Beachtung wird gebeten. 
Ralf Kriz / Bürgermeister 

Mitteilungen der Woche 
 

Das Landratsamt informiert: 
Ausbildungsplätze beim Landratsamt Biberach 

Das Landratsamt Biberach bietet für Ausbildungsbeginn 1. Sept. 
2011 wieder Ausbildungsplätze an. Im Bereich der Verwaltung 
werden ausgebildet: 
• Fachangestellte/r für Bürokommunikation 
• Verwaltungsfachangestellte/r 
• Beamtin/Beamter im mittleren Verwaltungsdienst 
• Bachelor of Arts „Public Management“ 
Außerdem stellt das Landratsamt Ausbildungsplätze als 
• Forstwirt/in 
• Straßenwärter/in zur Verfügung. 
Zum 1. Oktober 2011 bietet es außerdem BA-Studienplätze als 
• Bachelor of Arts, Fachrichtung Soziale Arbeit an. 
Infos: Ausbildungsleiterin, Beatrix Freisinger, � 07351 52-6460, 
unter www.biberach.de oder beatrix.freisinger@biberach.de. 
Bewerbungen können bis 30.09.10 beim Landratsamt Biberach, 
Haupt- u. Personalamt, Rollinstraße 9, 88400 Biberach, einge-
reicht werden. 
 
Das Landwirtschaftsamt informiert 
Kreislehrfahrt für Landwirte 

Die diesjährige Kreislehrfahrt des Landwirtschaftsamtes Biberach 
findet am Freitag, 2. Juli 2010 statt. Besichtigt werden mehrere 
landwirtschaftliche Projekte im Landkreis Biberach. Programm: 

  9:30 Uhr – 10:30 Uhr Josef Zell GbR, Mittelbiberach  
 Neubau eines Milchviehstalles mit automatischem Melksystem  
11:00 Uhr – 12:00 Uhr Rottal GbR, Bechtenrot 
 Biomilcherzeugung, Biogas mit Nahwärmenetz, Kooperations-
 modell 
12:00 Uhr – 13:30 Uhr Mittagessen 
 Grußworte und Aktuelles des Landwirtschaftsamtes 
14:00 Uhr – 15:00 Uhr Thomas Mayer, Unterschnaitbach 
 Neubau eines Milchviehstalles mit Melkzentrum  
15:00 Uhr – 16:00 Uhr Thomas Mayer, Unterschnaitbach 
 Erosionsschutz, Mulch- und Untersaaten in Mais 
 
Der Fachbereich Arbeit informiert: 
Lehrstellenbörse am Mittwoch, 30. Juni 
Auch in diesem Jahr veranstaltet das Landratsamt Biberach ge-
meinsam mit der Agentur für Arbeit Biberach, der Industrie- u. 
Handelskammer Ulm und der Handwerkskammer Ulm eine Lehr-
stellenbörse. Sie findet am 30. Juni von 13 Uhr bis 17 Uhr in der 
Paul-Heckmann-Sporthalle des Berufschulzentrums Biberach in 
der Leipzigstraße statt. 
Die Lehrstellenbörse will alle Jugendlichen ansprechen, die bis 
jetzt für 2010 noch keine Lehrstelle gefunden haben. Die Ju-
gendlichen können sich über das aktuelle Lehrstellenangebot in-
formieren und haben auch die Möglichkeit, das gesamte 
Spektrum der vorhandenen Ausbildungsmöglichkeiten in der 
Region kennen zu lernen. Betriebe, die noch freie Lehrstellen 
haben, werden gebeten, sich umgehend zu melden. Arbeitgeber 
habe an diesem Tag auch die Möglichkeit, sich persönlich an der 
Lehrstellenbörse zu beteiligen und mit den Jugendlichen ins 
Gespräch zu kommen. Interessierte Arbeitgeber können sich 
dazu an den unten ange-gebenen Ansprechpartner wenden. 
Die Jugendlichen sollten die letzten Zeugnisse, einen Lebenslauf 
und ein Musterbewerbungsschreiben mitbringen. Gerne können 
auch die Eltern an der Beratung teilnehmen. Für Jugendliche, die 



beim Landratsamt oder bei der Agentur als ausbildungssuchend 
gemeldet sind, findet am Di., 29.06. eine Beratung statt. 
Ansprechpartner beim Landratsamt Biberach ist der stellvertre-
tende Leiter des Fachbereiches Arbeit beim Landratsamt Jürgen 
Kraft, � 07351 52-6475 oder E-Mail: juergen.kraft@biberach.de.  
 

Sonstiges 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Die Bibliothek/Mediothek informiert 
Wissen pur und kostenlos 

Sie suchen Bücher über Yoga oder zum Bau eines Hauses? Sie 
würden gerne die Verfilmung des Krimis „Das Parfum“ auf DVD 
ausleihen oder Sie suchen etwas ganz anderes? In der 
Bibliothek/Mediothek finden Sie Antworten auf (fast) alle Fragen. 
Die Bibliothek/Mediothek im Kreis-Berufsschulzentrum Biberach 
ist zwar in erster Linie eine Fachbibliothek für die berufliche Aus- 
und Weiterbildung, bietet aber darüber hinaus auch Materialien 
für Alt und Jung, und das sogar kostenlos. Lediglich für den 
Leseausweis sind einmalig 2 Euro zu bezahlen.  
Zur Auswahl stehen zirka 38.000 Bücher und 12.000 DVDs, CDs, 
Videos und andere Medien. Unter www.bibliothek.biberach.de ist 
auch eine Online-Recherche von zu Hause bequem möglich. 
Erfahrenes Personal hilft bei der Beantwortung von Fragen gerne 
weiter – sei es im persönlichen Gespräch, am Telefon oder per 
E-Mail. Kontakt: Kreis-Berufsschulzentrum Biberach, Bibliothek 
/Mediothek, Leipzigstraße 11, 88400 Biberach, Telefon: 07351 
346-203, E-Mail: bibliothek@biberach.de. Öffnungszeiten:  
Montag 8 – 14 Uhr, Dienstag und Donnertag 8 – 19 Uhr, 
Mittwoch 8 – 13 Uhr, Freitag 10 – 13 Uhr. Während der 
Schulferien ist die Bibliothek/Mediothek nicht geöffnet. 
 

AOK-Vortragsabend zum Thema Burn-out in Biberach 
Burn-out gewinnt in unserer stressgeprägten Gesellschaft immer 
mehr an Bedeutung. Nach aktuellen Schätzungen sind bundes-
weit etwa 9 Mio. Menschen vom Burn-out-Syndrom betroffen. 
Psychische Belastungen am Arbeitsplatz verursachen in Deutsch-
land jährlich volkswirtschaftliche Kosten von rd. 6,3 Milliarden €. 
Was genau sind die Ursachen dieses Phänomens? Wie sind die 
Ausprägungen und wie geht man damit um? Welche Stress-
theorien gibt es und welche depressiven und psychosomatischen 
Reaktionen zeigen sich hieraus? Diese und weitere Fragen 
beant-wortet Klaus Rinkel, Facharzt für Neurologie, Psychiatrie 
u. So-zialmediziner in seinem Expertenvortrag. Der Vortrag 
findet am Di., 29.Juni 2010 um 19.30 Uhr in der „Sinnwelt“ des 
Jordanbads Biberach statt. Der Eintritt ist frei. Anmeldung bei 

der AOK- Die Gesundheitskasse Ulm-Biberach unter Telefon 
07351 501-261 oder per E-Mail an 
carolin.zimmermann@bw.aok.de.  
 

Der LandFrauenverband  Biberach – Sigmaringen 

Bezirk Riedlingen mit dem Bildungs- u. Sozialwerk laden am 
13.07.10 zum Rundgang „Schöpfungsweg“ auf dem Bussen, ein. 
Beginn um 19 Uhr mit einer Messfeier in der Bussenkirche. 
19:45 Uhr Treffpunkt Parkplatz am Bussen zur Führung. 
Bussenpfarrer Menrad wird eindrücklich schildern, was hinter 
den einzelnen Wegstationen verborgen ist. Dabei haben Sie 
Gelegen-heit einen Blick in unsere schöne Landschaft zu tun um 
zu schauen was gewachsen ist. Alle Interessierte aus dem 
Landkreis Biberach und Sigmaringen sind herzlich eingeladen.  
Anmeldung bei Elfriede Elser, � 07374-91200 Gehen Sie mit! 
 

DRK stellt neuen Einsatzleitwagen in Dienst 
Nach rd. 2-jähriger Planungs- u. Bauzeit wurde der neue Ein-
satzleitwagen des DRK-Kreisverbandes Biberach e.V. offiziell in 
Dienst gestellt. Einsätze können zukünftig noch effektiver 
betreut werden – eine Bereicherung für den Landkreis Biberach. 
Das Fahrzeug wird vornehmlich zu größeren Schadenslagen un-
terhalb der Katastrophenschwelle wie bei einem Massenanfall 
von Verletzten (MANV) alarmiert. Weitere Einsatzindikationen 
können Großveranstaltungen wie das Biberacher Schützenfest 
sein oder aber länger andauernde Betreuungs- u. Hilfseinsätze 
wie sie bspw. bei schweren Unwetterlagen oder Bränden not-
wendig sein können. DRK-Kreisvorsitzender Peter Schneider 
übergibt den neuen Einsatzleitwagen an den stv. Kreisbereit-
schaftsleiter Alexander Schirmer. Die Anschaffungskosten belau-
fen sich auf rund 85.000 €. Hierbei konnte das DRK auf die 
Unterstützung regionaler Firmen bauen, welche sich maßgeblich 
an der Beschaffung dieses Fahrzeuges beteiligt haben. 
 

Mit perfektem Englisch im neuen Schuljahr durchstarten! 

Vom 28.08 bis 12.09.2010 bietet das Jugendwerk der AWO 
Württemberg für 13 bis 15-jährige eine Sprachfreizeit in England 
an. Die Sprachreisen sind ideal für Jugendliche, die ihre Sprach-
kenntnisse verbessern und Hemmungen beim Sprechen abbauen 
möchten. Am Vormittag findet in lockerer Atmosphäre Sprachun-
terricht ganz ohne Leistungsdruck statt. Die Unterbringung er-
folgt in ausgesuchten Gastfamilien, wodurch die Teilnehmer 
einen Einblick in den englischen Alltag erhalten und die englische 
Kultur kennen lernen. Nachmittags können die Teilnehmer ihre 
Sprachkenntnisse im südenglischen Seebad Folkestone gleich in 
die Praxis umsetzen. Egal ob beim Shopping oder beim Kino-
besuch, man lernt immer noch dazu und Erfolgserlebnisse sind 
garantiert. Und nach den Ferien können die Teilnehmer im 
neuen Schuljahr mit ihren erworbenen Kenntnissen in Englisch 
durch-starten. Anmeldung: www.jugendwerk24.de oder � 0711 
522841. 
 

Leben im Alter mit Sehbehinderung 
Bis zu welchem Alter kann man eigentlich trotz Sehverlust selb-
ständig mit den einfachen Dingen des Alltags zurecht kommen? 
Kann man – erblindet oder sehbehindert mit 70 Jahren – noch 
lernen, sich wieder eigenständig zu orientieren, Dinge mit Hilfe 
des Tastsinns zu erkennen, Hilfsmittel wie Lupen oder 
Lesebrillen zu gebrauchen oder die Blindenschrift zu lesen? Kann 
man seine Lebensgewohnheiten unter den schwierigen 
Bedingungen der schwindenden Sehkraft noch einmal völlig 
umstellen? Jawohl, auch im fortgeschrittenen Alter können Sie 
trotz Sehverlust mit den Dingen des Alltags zurecht kommen: 
• Wieder lernen, sich Zuhause und im Straßenverkehr zu 

orientieren  
• Trotz Sehverlust selbstständig Ihren Alltag meistern  
• Trotz Blindheit oder Sehbehinderung am sozialen und am 

kulturellen Leben teilhaben  
• Auch mit vielen Lebensjahren und wenig Sehkraft an 

Computer und Internet heranwagen können  
• Über den Blindenverband erfahren, welche Sozialleistungen 

Sie in Anspruch nehmen können  
All diese Fragen beantwortet Ihnen gerne und kompetent Ihr 
Blinden- u. Sehbehindertenverband vor Ort, auch in Ihrer Nähe. 



Blinden- und Sehbehindertenverband Ost-Baden-Wüttemberg 
e.V. Fritz-Elsas-Str. 38, 70174 Stuttgart, Telefon: 0711/21060-0, 
Mail: vgs@bsvobw.de, Internet: www.bsvobw.de 
Zur Durchführung unserer wichtigen Arbeit für die blinden und 
sehbehinderten Menschen auch in Ihrer Gemeinde sind wir auch 
für Spenden sehr dankbar und in der Lage als gemeinnützig an-
erkannter Verband entsprechende Spendenbescheinigungen 
auszustellen. Unser Spendenkonto lautet: Konto: 7 702 201, 
BLZ: 601 205 00, Bank für Sozialwirtschaft AG. Vielen Dank 
hierfür. Wir helfen gerne! Ihr Blinden- und 
Sehbehindertenverband Ost-Baden-Württemberg e.V. 
 

Privatrenten und Lebensversicherungen 
Nach dem 2. Börsencrash innerhalb weniger Jahre bewerben 
Versicherer die Lebensversicherung wieder als sicheren Hafen 
für die zusätzliche, private Vorsorge. Mit dem neuen Ratgeber 
‚Pri-vatrenten u. Lebensversicherungen’ informiert die 
Verbraucher-zentrale über die Vor- u. Nachteile der 
unterschiedlichen Ver-sicherungs- und Privatrentenformen. 
Sicher und ertragreich soll eine private Altersvorsorge sein. Der 
Ratgeber der Verbraucher-zentrale klärt zunächst, welche 
Versicherungsform sich für wen zur Vorsorge eignet. Denn viele 
Vorsorgeversicherungen wie etwa die Sterbegeldversicherung 
sind nur teuer statt ertragreich. Auch Restschuldversicherungen 
entpuppen sich immer wieder als Kostenfalle. - Begriffe wie 
Rechnungszins und Überschuss wer-den genauso erklärt wie die 
Funktion, die Sterbetafeln bei Versicherungen haben. Der 
Ratgeber beschreibt Strategien für Verbraucher, die über eine 
kurze oder auch längere Zeit ihre Beiträge nicht bezahlen 
können – bis hin zum Verkauf oder der Kündigung des Vertrags. 
Abschließend erfahren Leser, wie man gute 
Lebensversicherungen im breiten Angebot erkennen kann. 
‚Privatrenten und Lebensversicherungen’ hat 176 Seiten und 
kommt per Post mit Rechnung für 12,40 Euro ins Haus. 
Bestelladresse: Versandservice Verbraucherzentrale Baden-
Württemberg e.V., Heinrich-Sommer-Straße 13, 59939 Olsberg, 
Fax 02962 / 80 01 49 oder per Email an: broschueren@vz-
bw.de. 
 
Versicherungen für Haus und Wohnung 
Naturgewalten oder Unglücksfälle können Gebäude so beschä-
digen, das der Besitzer ruiniert wird – wenn er nicht versichert 
ist. ‚Versicherungen für Haus und Wohnung’, der neue Kom-
paktratgeber der Verbraucherzentrale, informiert zu den Risiken, 
die Bauherren und Immobilienbesitzern drohen - und zu ihrer 
angemessenen Absicherung. - Nach der Beschreibung möglicher 
Risiken, die Verbraucher während der Bau- und während der 
Nutzungsphase absichern sollten, werden die jeweils haftenden 
Versicherungsarten erläutert. Preise u. Leistungen der angebo-
tenen Versicherungen unterscheiden sich erheblich. Verbraucher 
erfahren, wie sie das Preis-Leistungsverhältnis ermitteln, worauf 
sie beim Abschluss der Verträge achten sollen, welche Rechte 
und Pflichten sie als Kunden haben und wie sie bestehende 
Versicherungen kündigen können. Der Ratgeber geht auch auf 
die Besonderheiten beim Wohneigentum in Mehrfamilienhäusern 
ein. ‚Versicherungen für Haus und Wohnung’ hat knapp 100 
Seiten und kommt für 6,90 Euro per Post mit Rechnung ins 
Haus. Bestelladresse: Versandservice Verbraucherzentrale 
Baden-Württemberg e.V., Heinrich-Sommer-Straße 13, 59939 
Olsberg, Fax 02962 / 80 01 49 oder per Email an: 
broschueren@vz-bw.de. 
 

Gewinnspielunternehmen plündern Konto 
„Herzlichen Glückwunsch, Sie haben 5000 Euro gewonnen – es 
ist der erste Preis in unserem Gewinnspiel! Sagen Sie uns, wohin 
wir die 5000 € überweisen können?“ Diese unerbetenen Anrufe 
sind gesetzeswidrig. Dennoch finden sie tagtäglich statt. Die Ver-
braucherzentrale Baden-Württemberg erfasst unter www.vz-
bw.de/telefonwerbung Verbraucherbeschwerden zu unerlaubten 
Werbeanrufen. Täglich erhält die Verbraucherzentrale eine Viel-
zahl von Beschwerden - das im August 2009 in Kraft getretene 
Gesetz zur Bekämpfung unerlaubter Telefonwerbung entpuppt 
sich als Papiertiger. Verbraucher werden nach wie vor gesetzes-
widrig belästigt und haben in der Folge häufig großen Aufwand, 
sich gegen angeblich geschlossene Verträge, unerlaubte 

Lastschriften oder die Nutzung ihrer Daten zu wehren. 
Um zu belegen, dass die gesetzlichen Regeln zur 
Telefonwerbung nicht ausreichen, sammelt die 
Verbraucherzentrale über ihre Website Schilderungen von 
betroffenen Verbrauchern. Jeder, der unerwünschte 
Werbeanrufe erhalten hat, kann dort den Kampf der 
Verbraucherzentrale gegen den Werbeterror unterstützen. 
 

Federseemuseum Bad Buchau 

Sonderausstellung „Mord im Moor (?)“–bis 25. Juli 2010 

27. Juni (So), 15 Uhr: FEDERSEELEN - ArchäoTheater im 
Museum. Ein ungewöhnliches Theaterstück, das eigens für die 
Sonderausstellung „Mord im Moor(?)“ inszeniert wurde. Das 
spannende Schauspiel stellt das Schicksal zweier Kinder in der 
Bronzezeit am Federsee ins Rampenlicht. 
14 Uhr: Rundgang durch die Sonderausstellung „Mord im Moor 
(?)“ mit  Hintergründen und Informationen zum ArchäoTheater. 
13.30-16.30 Uhr: Kinderwerkstatt: Verkleidungsspaß als Stein- 
und Bronzezeitmenschen. 
Vorschau: 4. Juli (So): Archäologie schmackhaft serviert 

Ein Blick in die Speisekammer der Stein- und Bronzezeit führt zu 
interessanten Gerichten und Geschmackserlebnissen, deren Re-
zeptur gerne zur Verfügung gestellt und zum Ausprobieren 
ange-boten wird. 
13.30-16.30 Uhr: Kinderwerkstatt: Kinder entwerfen ein Stein-
zeitkochbuch. Das originellste Rezept wird prämiert. Dazu gibt es 
kleine Kostproben aus der Steinzeitküche. 
11. Juli (So): Es raucht, blitzt und kracht: Feuerzauber im 
Museum – Seit 1´500.000 Jahren nutzen Menschen das Feuer; 
vor 35.000 Jahren entfachte der Mensch mittels Feuerstein und 
Pyrit das erste Feuer; seit 3000 Jahren gibt es das Brennglas; 
das Streichholz ist 170 Jahre alt. Reibung und Druck, 
Sonnenstrahlen, Chemie und etwas Magie – all das beherrscht 
Patrick Geiger, der in beeindruckenden Experimenten die 
Erzeugung des Feuers von der Steinzeit bis heute präsentiert. 
13.30-16.30 Uhr: Kinderwerkstatt: Im Schweiße eures 
Angesichts: Kinder dürfen verschiedene Stationen rund um den 
steinzeitlichen Ackerbau selbst ausprobieren. 
10. & 11. Juli (Sa, 14 Uhr – So, 10 Uhr) Eine Nacht in der 
Steinzeit – mit exklusivem Archäotechnikprogramm für die ganze 
Familie (workshop). Für eine Nacht das gewohnte Zuhause ge-
gen ein jungsteinzeitliches Haus eintauschen, inklusive Steinzeit-
haushalt. Das Lagerfeuer vorbereiten, Feuer auf steinzeitliche 
Art entfachen, Essen herrichten und Schmuck mit steinzeitlichen 
Werkzeugen fertigen. Individuelle „steinzeitliche Betreuung“ 
durch einen fachkundigen Archäologen und nächtliches Einbaum 
fahren auf dem Museumsteich machen dieses Spezialangebot 
nach einer Nacht zu einem einmaligen Erlebnis. (Kursgebühr: 
Erwachsene 80,- €, Kinder 60,- € inkl. Verpflegung). 
Wie jeden Sonn – und  Feiertag  gibt es ab 13.30 Uhr:   

• Einbaum fahren auf dem Museumsteich  
• Speer schleudern wie Jäger der Eiszeit 
• Brot backen am offenen Feuer 
• Steinzeitwerkstatt für Kinder  

Weitere Infos: Federseemuseum Bad Buchau,, August Gröber 
Platz, 88422 Bad Buchau Täglich geöffnet von 10 bis 18 Uhr, 

Tel.  07582/8350, www.federseemuseum.de 
 
10 Jahre Modellfluggruppe Seekirch 

Modellflugtag am 26.6. und 27.6.2010 in 
Seekirch 

Anlässlich ihres 10 jährigen Vereinsjubiläums 
ver-anstaltet die MFG Seekirch e.V. in diesem Jahr eine 
Flugveranstaltung der Superlative. 
Samstag 26. Juni 2010 

13.00 Uhr:  Einfliegen mit Showeinlagen 
  Flugplatzhockete mit Unterhaltung 
Sonntag 27. Juni 2010 

10.00 Uhr Wortgottesdienst  
   Anschließend Frühschoppen und Mittagstisch 
  mit der Musikkapelle Tiefenbach 
13.00 Uhr Showfliegen mit Modellflugzeugen aller Art,  
  Flugeinlagen mit Originalflugzeugen. 
An beiden Tagen sind am Abend Ballonstarts vorgesehen 



Wir würden uns freuen, Sie als unsere Gäste bei unserer 
Veranstaltung begrüßen zu dürfen. 

Vereinsnachrichten 
 
Turnerfrauen Oggelshausen 
- Dringend – Wer kann uns altes ausgedientes Essbesteck 
(Löffel, Gabeln u. Messer) zur Verfügung stellen. Aus diesem 
Besteck basteln wir mit den Kindern im Kinderferienprogramm 
tolle Sachen. Je mehr Besteck wir haben umso mehr Kin-
der können an unserem Programm teilnehmen. Bitte 
melden bei U. Tomao (���� 3386) oder W. Gaiser (���� 12 67). 

 
Narrenverein Oggelshausen e.V.- Event 2010  

Die Seeschrättala laden alle Gemeindemitglieder ein 
zum 1. Oggelshauser Bobby Car- Rennen  
auf der Rennstrecke in der Römerstraße 

„Bobby-Car-Racer weinen nicht, sie schwitzen aus den Augen“ 

An alle Oggelshauser, Bobby - Car - Fans und unentdeckte 
Renn-fahrertalente!! Hiermit möchten euch die Seeschrättala 
zum  

1. Bobby - Car Rennen am 26. Juni 2010 

auf die Rennstrecke in der Römerstraße einladen. Das Rennen 
beginnt um 15 Uhr, ab 14 Uhr könnt ihr euch vor Ort bei der 
Rennleitung anmelden. Bei diesem Rennen wird unterteilt in: 

Kids - challenge   6 -  9  Jahre 
Juniors - cup 10 - 13 Jahre 

„Profi“ - Rennen 14 - 99 Jahre 
Natürlich haben wir auch für eure Sicherheit Helme und Schützer 
vor Ort, jedoch wer noch welche Zuhause hat diese bitte 
mitbrin-gen. Für euer leibliches Wohl wird bestens gesorgt. Am 
Abend gibt es dann eine Boxengassen-Party mit Siegerehrung. 
Weizenbierstand, Bar und Caipi-Bar, Rote und Steaks, 

mittags Kaffee und Kuchen 

Auf Euer Kommen freut sich der Narrenverein Oggelshausen 
 

SVO-Nachrichten 

Mitglied verstorben 
Wir trauern um unser Mitglied u. ehemaligen Sport-
heim-Wirt Fritz Weber sen. Im Jahre 1992 wurde 

er aufgrund seiner Verdienste mit der Goldenen Vereins-
Ehrennadel ausgezeichnet. Er war 60 Jahre lang Mitglied in un-
serem Verein. Unser Mitgefühl gilt seiner Familie und seinen 
Angehörigen. 
Aktiver Fußball - Mit einer 1:2-Niederlage am letzten Spieltag 
beendete unsere I. Mannschaft eine - unterm Strich - mäßige 
Saison 2009/2010. Durch Kampfgeist u. erfrischenden Fußball 
konnte unsere Mannschaft in den letzten Wochen jedoch noch 
eine Siegesserie hinlegen und somit gerade noch das Minimalziel 
Platz 8 erreichen. Leider hat unsere Mannschaft während der 
ganzen Saison zu selten gezeigt, was an Leistungspotenzial ei-
gentlich in ihr steckt. Bei unseren - auf eigenen Wunsch– aus-
scheidenden Trainern Konrad Schmid u. Frank Dangel be-
danken wir uns für die jahrelange, harmonische, ver-
trauensvolle u. hervorragende Zusammenarbeit!!! Mit 
Herrn Branjo Svarka konnten wir bereits einen Nachfolger für die 
kommende Saison verpflichten. Wir begrüßen ihn recht herzlich 
in unseren Reihen und freuen uns auf eine angenehme Zusam-
menarbeit. 
Jugend-Fußball - Wir gratulieren unserer C1 in der SG 
Federsee und unserem Oggelshauser Trainer Bernhard Beck zum 
Gewinn der Meisterschaft in der abgelaufenen Saison!!! Einen 
ausführlichen Bericht über die abgelaufene Jugendsaison in der 
SG Federsee lesen Sie in einer der nächsten Ausgaben des 
Mitteilungsblattes. 
WM-Studio - Auch am kommenden Sonntag laden wir wieder 
zum Spiel der deutschen Nationalmannschaft gegen England ein. 
Unser WM-Studio mit Beamer und Großleinwand hat ab 15 Uhr 
geöffnet. Auch an den kleinen Hunger haben wir gedacht und 
servieren kleine Snacks! Wir freuen uns auf viele „schwarz-rot-
goldene“ Fans! Bei „hoffentlich“ weiteren Spielen unserer Mann-
schaft ist unser Vereinsheim jeweils 1 Stunde vor Spielbeginn 
geöffnet. 
Oberliga-Mannschaft des TSG Balingen wieder zu Gast 
beim SVO - Auch dieses Jahr absolviert die TSG Balingen Ihr 

Trainingslager wieder auf unserem Sportgelände und wird nach 
jetziger Planung sogar ein Vorbereitungsspiel gegen unsere I. 
Mannschaft bestreiten. 
Termin des Trainingslagers: 09.-11.07.10. 
Flohmarkt: Anmeldungen können noch abgegeben werden bei 
A.W.O PC Service unter Tel. 91404 (mit AB) (und bitte nur unter 
dieser Nummer!!!) Standgebühr 4,00 € / lfm. 
Terminvorschau: 

Sa. 26.06.10 18.00 Uhr Attenweiler - SVO (AH) 
SV 1932 Oggelshausen e.V. 
 

Werbung 
 

 

Terassenzeit Terassenzeit Terassenzeit Terassenzeit ----    VesperzeitVesperzeitVesperzeitVesperzeit    
Dosenwurst aus eigener Herstellung zum UrlaubspreisDosenwurst aus eigener Herstellung zum UrlaubspreisDosenwurst aus eigener Herstellung zum UrlaubspreisDosenwurst aus eigener Herstellung zum Urlaubspreis    

Eigene Auswahl aus 8 verschEigene Auswahl aus 8 verschEigene Auswahl aus 8 verschEigene Auswahl aus 8 verschiedeneiedeneiedeneiedene    SortenSortenSortenSorten        
(300 g Füllgewicht)(300 g Füllgewicht)(300 g Füllgewicht)(300 g Füllgewicht)    

1 Dose1 Dose1 Dose1 Dose    2,20 €2,20 €2,20 €2,20 €    
5 Dosen5 Dosen5 Dosen5 Dosen    10,00 €10,00 €10,00 €10,00 €    
bei 10 Dosenbei 10 Dosenbei 10 Dosenbei 10 Dosen        20,00 €20,00 €20,00 €20,00 €    
und eine Dose gratis dazu und eine Dose gratis dazu und eine Dose gratis dazu und eine Dose gratis dazu     
GrillplattenGrillplattenGrillplattenGrillplatten    (bestehend au(bestehend au(bestehend au(bestehend aus)s)s)s)    
Schweinebauchscheiben, HalsSchweinebauchscheiben, HalsSchweinebauchscheiben, HalsSchweinebauchscheiben, Hals----    und Rückensteaks und Rückensteaks und Rückensteaks und Rückensteaks     
1 kg1 kg1 kg1 kg        6,99 €6,99 €6,99 €6,99 €    
Grillwürste (1 PGrillwürste (1 PGrillwürste (1 PGrillwürste (1 Paar)aar)aar)aar)        1,00 €1,00 €1,00 €1,00 €    
geöffnet: samstags von 09.00 Uhr bgeöffnet: samstags von 09.00 Uhr bgeöffnet: samstags von 09.00 Uhr bgeöffnet: samstags von 09.00 Uhr bisisisis    11.00 Uhr11.00 Uhr11.00 Uhr11.00 Uhr    

Fam. Gaum, Drosselweg 19, OggelshausenFam. Gaum, Drosselweg 19, OggelshausenFam. Gaum, Drosselweg 19, OggelshausenFam. Gaum, Drosselweg 19, Oggelshausen    ����    07582/292107582/292107582/292107582/2921    
 

1Ihre Märkte der Federseebank eG 
Alles für die WM-Party im Freien!  

Schussenrieder 
Orginal No.1 

Naturtrüb 
je 20x0,5 ltr 
1l.= € 1,40 

Kiste zzgl. Pfand 
13,95€ 

Zwiefalter Radler  
 

je 24x0,33 ltr. oder 
je 20x0,5 ltr. 

1l.= € 1,31 1l.= € 1,04 
Kiste zzgl. Pfand 

10,45€ 

Leibinger Seeradler  
 

je 24x0,33 ltr. 
1l.= € 1,76 

 
Kiste zzgl. Pfand 

13,95€ 
Coca-Cola 
je 12x1 ltr. 
1l.= € 0,66 

 
Kiste (PET) zzgl. 
Pfand 13,95€ 

Gold Ochsen 
Original 

je 20x0,5 ltr. 
1l.= € 1,35 

Kiste zzgl. Pfand 
13,50€ 

Meckatzer  
Weiss-Gold 

je 6x0,5 ltr. 
1l.= € 1,58 
Sixpack 
4,75€ 

 

Ab sofort wieder: Dietenbronner Treue-Pass-Aktion   
 

  Beim Kauf der 12. Kiste Dietenbronner, erhalten S ie 
die 13. Kiste gratis.  

Ahlen 
Uttenweiler Str. 
2/1, 
88524 Utten-
weiler-Ahlen 
� 07357/441 

Alleshausen 
Hauptstr. 52 
88422  
Alleshausen 
� 07582/8310 

Oggelshausen 
Tiefenbacher 
Str. 2, 88422 
Oggelshausen 
� 07582/9328-0 

Tiefenbach 
Biberacher 
Str. 8, 88422 
Tiefenbach 
� 07582/8161 

WM-Spielplan  kostenlos! ! Jetzt in Ihrem Raiffeisen Markt abholen! 
abholen! 
 


